

**Начальник Департамента
строительства и архитектуры
Ивановской области**

А.Ю. Батурин

« ____ » _____ **2021 г.**

**ГОДОВОЙ ОТЧЕТ О РЕАЛИЗАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
«Формирование современной городской среды»
за 2020 год**

Администратор государственной программы Ивановской области:

Департамент строительства и архитектуры Ивановской области

Исполнители государственной программы Ивановской области:

- Департамент строительства и архитектуры Ивановской области,
- Департамент внутренней политики Ивановской области,
- Департамент жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области.

*Ответственный исполнитель:
Морозова Ольга Валерьевна,
8(4932)90-14-74, email: morozova_ova@ivreg.ru*

2021 г.

**Информация о результатах реализации
государственной программы Ивановской области
«Формирование современной городской среды» за 2020 год**

Государственная программа Ивановской области «Формирование современной городской среды» (далее – Программа) утверждена постановлением Правительства Ивановской области от 01.09.2017 № 337-п.

Целью Программы является повышение качества и комфорта городской среды на территории Ивановской области.

Реализация Программы предполагает выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных в рамках подпрограмм «Благоустройство дворовых и общественных территорий», «Благоустройство мест массового отдыха населения (городских парков)», «Увековечение памяти погибших при защите Отечества».

Объем финансирования Программы, запланированный на 2020 год за счет всех источников, составил 913,3 млн. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 768,4 млн. рублей, средств областного бюджета – 144,9 млн. рублей.

Кассовое исполнение Программы составило 99%.

**1. Сведения о достижении ожидаемых результатов реализации
государственной программы Ивановской области «Формирование
современной городской среды»**

К ключевому результату реализации Программы в 2020 году относится достижение плановых показателей установленных государственной программой.

Подпрограмма
«Благоустройство дворовых и общественных территорий»

Подпрограмма «Благоустройство дворовых и общественных территорий» (далее - Подпрограмма) направлена на повышение уровня благоустройства дворовых и общественных территорий Ивановской области.

В 2020 году в рамках реализации Подпрограммы благоустроено 80 общественных территорий:

- 24 общественных территории с привлечением средств федерального бюджета;

- 53 общественных территории в рамках поддержки местных инициатив за счет областного и местного бюджетов;

- 3 общественные территории в рамках реализации проектов благоустройства территорий муниципальных образований за счет областного и местного бюджетов.

Также благоустроено 47 дворовых территорий и территорий, прилегающих к домовладениям в рамках поддержки местных инициатив за счет областного и местного бюджетов.

Объем бюджетных ассигнований, направленный в 2020 году на реализацию мероприятий Подпрограммы 910,3 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 765,6 млн. рублей, средства областного бюджета – 144,7 млн. рублей.

В рамках Подпрограммы освоение средств федерального бюджета составило 100%. Освоение средств областного бюджета составило 96%. Неосвоенные бюджетные средства приходятся на следующие мероприятия:

В 2020 году реализовано 4 проекта – победителя Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях 2019 года (г.о. Кинешма, Шуя, Тейково, Южское городское поселение).

Кроме того, в 2020 году победителями указанного конкурса стали 6 муниципальных образований с реализацией проектов в 2021 году (г.о. Вичуга, Фурмановское, Гаврилово-Посадское, Приволжское, Комсомольское, Родниковское городские поселения.) В целях благоустройства общественных пространств в данных муниципальных образованиях за счет средств федерального бюджета привлечено 355 млн. руб.

Подпрограмма

«Увековечение памяти погибших при защите Отечества»

Реализация подпрограммы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» (далее - Подпрограмма) направлена на обеспечение комплексного подхода к решению проблемы обустройства мест захоронения останков погибших при защите Отечества, на создание условий для их сохранности.

Реализация Подпрограммы способствует патриотическому воспитанию граждан Ивановской области.

По итогам реализации мероприятий в 2020 году за счет субсидии муниципальным образованиям Ивановской области было благоустроено 4 воинских захоронения на территории Комсомольского муниципального района и городского округа Кинешма, в которых находятся останки 201 воина Великой Отечественной войны, погибших при защите Отечества.

Кроме того, в отчетном году в рамках Подпрограммы были нанесены 198 имен погибших при защите Отечества на мемориальные сооружения воинских захоронений по месту захоронения на воинском кладбище городского округа Кинешма.

Объем бюджетных ассигнований, направленный в 2020 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества», составил 3,027 млн. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 2,815 млн. рублей, средства областного бюджета – 0,211 млн. рублей.

1.1. Значимые ожидаемые результаты реализации Программы (подпрограмм), запланированных к достижению, но не достигнутых в отчетном году.

На момент предоставления отчета о ходе реализации государственной программы по итогам 2020 года не достигнуто значение целевого индикатора Подпрограммы «Благоустройство дворовых и общественных территорий» мероприятие «Субсидии бюджетам муниципальных образований Ивановской области на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований Ивановской области, основанных на местных инициативах» (план – 54 территории, факт – 53 территории) в связи с отказом городского округа Кохма от использования средств субсидии по проекту «Благоустройство территории городского округа Кохма в м. Седеево (г. Кохма, ул. 4-я Лесная, в районе д. 4 - д. 12)».

Кроме того, не достигнуто значение целевого индикатора Подпрограммы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» (план – 7, факт – 4) в связи с тем, что по городскому округу Кохма конкурс не состоялся, не было подано ни одной конкурсной заявки.

1.2. Оценка возможностей достижения запланированных конечных результатов Программы (подпрограмм) к моменту завершения, с учетом фактически достигнутых результатов.

В целом достижение запланированных конечных результатов Программы (подпрограмм) к завершению срока ее реализации, с учетом фактически достигнутых результатов является возможным.

2. Сведения о реализации государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды» в разрезе подпрограмм, основных мероприятий и мероприятий

Сведения о реализации государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды» в разрезе подпрограмм, основных мероприятий и мероприятий представлены в приложении.

3. Предложения по дальнейшей реализации государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды»

Цель государственной программы Ивановской области «Формирование современной городской среды» соответствует стратегическим целям и приоритетам развития Ивановской области в указанной сфере, в связи с чем, необходимо продолжить реализацию Программы.